

**Некоммерческое партнерство
«Сахалинское саморегулируемое объединение строителей»**

(НП СРО «Сахалинстрой»)

ОГРН 1086500001312 ИНН 6501201580

Регистрационный номер в государственном
реестре саморегулируемых организаций
СРО-С-019-06072009



Адрес: 693000, Сахалинская область,
г.Южно-Сахалинск, ул.Карла Маркса, д.20, оф.201,

Телефон (факс): +7 (4242) 311 045, 468 596
Эл.почта: np@ssros.ru web-сайт: ssros.ru

от 17.02.2014 исх.№ 0057

**Президенту НОСТРОЙ
Е.В. Басину**

**Копия: Вице-президенту НОСТРОЙ
А.В. Ишину**

**Координаторам СРО по округам (по
списку)**

О коммерциализации и недобросовестности
самостоятельных центров тестирования в
ЕСА

Уважаемый Ефим Владимирович!

НП СРО «Сахалинстрой» выступает против коммерциализации и недобросовестности в работе самостоятельных центров по тестированию при подготовке к аттестации специалистов членов СРО, которая происходит в настоящее время. Об этой прогнозируемой ситуации мы предупреждали Вас ранее в 2012-2013 гг. Этот прогноз косвенно подтверждают поступающие акты оценки уровня знаний специалистов членов нашего Партнерства, прошедших тестирование в самостоятельных коммерческих центрах по тестированию в Единой системе аттестации руководителей и специалистов строительного комплекса, размещённых в других регионах страны.

Возможно, что организации, являющиеся членами СРО, пытаются найти наиболее простой способ прохождения тестирования своих специалистов и, вместо тестирования в территориальных центрах при СРО, прибегают к другим, недобросовестным центрам в Единой системе аттестации (ЕСА), тем самым порождая предложения о прохождении тестирования в самостоятельных недобросовестных коммерческих центрах и оценки знаний «дистанционно».

Вместе с тем, в Положении о ЕСА отсутствует понятие «дистанционное тестирование», а четко прописано, что «...Центр по тестированию осуществляет контроль за прохождением оценки уровня знаний претендента на аттестацию с тем, чтобы не допустить прохождения такой оценки одним лицом за другого и оказания в каком либо виде помощи претенденту на аттестацию в выборе правильного ответа...». Каждый претендент обязан сдавать тест самостоятельно, тем самым

*Терещенко И.К. 311045 (201)
Борщ А.О. 311045 (204)*

подтверждая уровень своих знаний и соответствие на заявленные виды работ, которые оказывают влияние на безопасность объектов капитального строительства.

В случае, когда строительные компании обращаются в центры по тестированию за пределами места своего нахождения, возникает максимальная вероятность, что специалист лично не сдает тест, что легко проверяемо. Подтверждает это - протокол о прохождении тестирования, в котором указано время проведения тестирования по адресу нахождения недобросовестного центра. Сопоставив время тестирования в Москве и Сахалинское время (+ 7 часовых поясов, 15⁰⁰ час.мск. - 23⁰⁰ час.сах.), напрашивается вывод, что тест сдавал не лично специалист, либо он был специально кем-то командирован в место проведения тестирования, так как тестирование как бы «проводится» в рабочее время и в другом географическом месте.

В связи с изложенными доводами, мы настаиваем, как и раньше, на аккредитации центров по тестированию только при СРО и их филиалах, поскольку именно СРО контролирует своих членов на соответствие допуску по кадровому составу, выдает аттестаты специалистам, одновременно, несет ответственность за выданные аттестаты и заинтересованно в полученных и подтвержденных знаниях специалистами членов партнерства. Коммерческие Центры тестирования заинтересованы только в количестве тестируемых специалистов и в получении дохода.

Мы настоятельно предлагаем, что бы Национальное Объединение должно прекратило аккредитовывать новые коммерческие центры по тестированию вне СРО, а существующие подобные центры тщательно проверять на такие случаи и лишить аккредитации. Такую работу предлагаем провести аппарату Объединения до конца полугодия 2014 года.

Мы предлагаем провести проверку центров по тестированию с целью исключения фактов дистанционного обучения и подмены одного лица другим при сдаче тестов. Особенно, центры, которые умудряются пропускать тысячи специалистов в короткие промежутки времени. За каждый выявленный такой случай ЦТ должен быть исключен из реестра ЦТ Объединения. Иначе, можно подумать, что в Объединении кто-то заинтересован в такой работе всей системы ЕСА.

Просим о принятом Вами решении нас проинформировать.

Приложение: акты оценки уровня знаний на 25 листах.

С уважением,
Генеральный директор



Мозолевский В.П.